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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
ΓΕΝ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΦΥΣΙΚΟΥ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΒΙΟΠΟΙΚΙΛΟΤΗΤΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ

Ταχ. Δ/νση: Πατησίων 147
Ταχ. Κώδικας: 11251 Αθήνα

Πληροφορίες: K. Μασίκα
Τηλέφωνο: 2108645762
e-mail: k.masika@prv.ypeka.gr

ΘΕΜΑ: Ερώτηση προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας “Παράταση της 
ημερομηνίας διαβούλευσης της Ειδικής Περιβαλλοντικής Μελέτης για τις 
περιοχές Natura 2000 στα νησιά του Νοτίου Αιγαίου”. 

 ΣΧΕΤ.: Η υπ αριθμ 1447/16.12.2022 Ερώτηση Βουλής σε ηλεκτρονική μορφή (αρ. πρωτ. 
ΥΠΕΝ/ΔΔΦΠΒ/134543/3774/19.12.2022).

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης της Βουλής του βουλευτή Μάνου Κονσόλα, 
περιοριζόμενοι στις αρμοδιότητες της υπηρεσίας μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Η Υπηρεσία μας, έχει αναθέσει από το Φεβρουάριο του 2019 και εκπονούνται για το 
σύνολο των προστατευόμενων περιοχών Natura 2000 της χώρας, Ειδικές Περιβαλλοντικές 
Μελέτες και Σχέδια Διαχείρισης. 

Συγκεκριμένα για την περιοχή του Αιγαίου, εκπονείται η Ειδική Περιβαλλοντική Μελέτη σε 
τρείς διακριτές ομάδες περιοχών: 

 Ομάδα περιοχών Κυκλάδων (μέρους), 
 Ομάδα περιοχών Δωδεκανήσων (μέρους) και Κυκλάδων (μέρους) 
 Ομάδα περιοχών Δωδεκανήσων (μέρους).

Η Ειδική Περιβαλλοντική Μελέτη της πρώτης ομάδας περιοχών αφορά τα νησιά στις 
Περιφερειακές Ενοτήτες (ΠΕ) Σύρου που περιλαμβάνει το νησί της Σύρου και τις γύρω 
νησίδες, ΠΕ Άνδρου που περιλαμβάνει το νησί της Άνδρου και τις γύρω νησίδες, ΠΕ Τήνου 
που περιλαμβάνει το νησί της Τήνου, ΠΕ Μυκόνου που περιλαμβάνει τα νησιά: Μύκονος, 
Ρήνεια, Δήλος και τις γύρω νησίδες, ΠΕ Κέας-Κύθνου που περιλαμβάνει τα νησιά της Κέας 
και της Κύθνου, ΠΕ Μήλου που περιλαμβάνει τα νησιά: Μήλος, Κίμωλος, Σίφνος, Σέριφος, 
Πολύαιγος, Αντίμηλος, Σεριφοπούλα και τις γύρω νησίδες. 

ΠΡΟΣ: Αυτοτελές Τμήμα 
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Η Μελέτη τέθηκε σε δημόσια διαβούλευση στην σελίδα του ΥΠΕΝ στις 16.11..2022. 
Σύμφωνα με τις συμβατικές υποχρεώσεις του έργου, η δημόσια διαβούλευση των μελετών 
διαρκεί έναν μήνα και στη συνέχεια δίνεται επεξεργασία των σχολίων της διαβούλευσης.

Στη συγκεκριμένη μελέτη έχει δοθεί παράταση στη διαβούλευση μέχρι την 1η Μαρτίου του 
2023, γεγονός που είναι εκτός των συμβατικών υποχρεώσεων του έργου, και δημιουργεί 
προβλήματα στην υλοποίησή του εντός συγκεκριμένου χρονοδιαγράμματος. Δεδομένου 
μάλιστα που η χώρα μας έχει ήδη καταδικαστεί στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο για ελλειπή 
προστασία της βιοποικιλότητας και την μη ολοκλήρωση των Σχεδίων Διαχείρισης στις 
προστατευόμενες περιοχές του Δικτύου Natura 2000 

Ως εκ τούτου η υπηρεσία μας κρίνει ότι δεν είναι δυνατόν να δοθεί και περαιτέρω παράταση 
στην συγκεκριμένη ΕΠΜ. Επίσης σας πληροφορούμε ότι στο επόμενο στάδιο, στη 
διαδικασία θεσμοθέτησης των σχεδίων Προεδρικών Διαταγμάτων προβλέπεται και πάλι 
δημόσια διαβούλευση όπου θα εκφράσετε τις απόψεις σας.

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ

Αγγ. Ψάϊλα
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